
Consiglio Comunale INT 632 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
GIARDINO  IL  FARO  IN  CORSO  BELGIO,  SITUAZIONE  FUORI
CONTROLLO

PREMESSO CHE
Il Giardino “Il Faro”, situato tra corso Belgio e via Andorno, rappresenta uno dei principali spazi
verdi pubblici nella zona della Circoscrizione 7, frequentato quotidianamente da bambini, famiglie,
anziani e residenti del quartiere.
Da tempo i cittadini segnalano una serie di criticità che stanno compromettendo la piena fruibilità e
vivibilità  dell’area.
Si verificano episodi di  inciviltà,  con soggetti  che espletano bisogni fisiologici  in pieno giorno
all’interno del giardino, in presenza di passanti e minori, senza che vi sia un controllo costante o
interventi  tempestivi.
Il giardino, inoltre, si presenta spesso in condizioni di scarsa pulizia, con bottiglie, rifiuti e cartacce
sparsi ovunque, che rendono l’area trascurata e poco accogliente per l’utenza.
Secondo quanto riportato da residenti  e frequentatori  abituali,  negli  ultimi tre mesi si sarebbero
verificati almeno 5 scippi, commessi da ragazzini in monopattino,  che si muovono con rapidità
all’interno  del  giardino  per  compiere  i  reati  e  allontanarsi  velocemente.
 

CONSIDERATO CHE
Tali circostanze determinano un senso di insicurezza tra i cittadini, specialmente tra i soggetti più
vulnerabili, come anziani e bambini; uno spazio verde urbano dovrebbe rappresentare un luogo di
aggregazione, socialità e benessere e necessita di cura, attenzione e vigilanza adeguata.
I residenti chiedono maggiori controlli da parte delle Forze dell’ordine e della Polizia Municipale
per contrastare comportamenti illeciti e pericolosi.

INTERPELLA
il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  delle  criticità  presenti  presso  il  Giardino  “Il  Faro”;

  
2. quali azioni siano state adottate o siano in corso per contrastare fenomeni di microcriminalità

segnalati  dai  cittadini;
  

3. se  si  intenda  rafforzare  la  presenza  della  Polizia  Municipale  o  delle  Forze  dell’Ordine  per
garantire  maggiore  controllo  e  prevenzione,  in  particolare  nelle  ore  pomeridiane  e  serali;
  

Pag 1 di 2



4. se l’Amministrazione stia valutando l’installazione di telecamere di sorveglianza o altri strumenti
utili  per  migliorare  la  sicurezza  del  giardino;
  

5. se, in collaborazione con la Circoscrizione 7, si intendano promuovere attività per valorizzare lo
spazio pubblico e scoraggiare comportamenti inappropriati.

Torino, 27/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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